

## 24.05.2023 13:21 Иран и Россия создадут консорциум университетов - советник посольства Ирана

**\* ИРАН \* РОССИЯ \* УНИВЕРСИТЕТ \* СОГЛАШЕНИЕ \***

МОСКВА, 24 мая – РИА Новости. Санкт-Петербургский горный университет и несколько крупных иранских университетов планируют создать консорциум для осуществления тесного сотрудничества, обмена студентами и преподавателями и ведения совместной исследовательской и преподавательской работы, рассказал корреспонденту РИА Новости на полях встречи с руководством горного университета советник по науке и образованию посольства Исламской Республики Иран в Москве профессор Хади Гударзи.

"На данный момент значимое соглашение есть между Санкт-Петербургским горным университетом и Ширазским университетом (высшее учебное заведение в городе Шираз в провинции Фарс на юге Ирана – ред.). Мы стремимся к тому – и сегодня провели переговоры с руководством (горного) университета, – чтобы приобщить к этому соглашению еще 4-5 других крупных (иранских) университетов и создать в Иране консорциум (университетов), центральное положение в котором будет занимать Ширазский университет, чтобы эти учебные заведения развивали тесное сотрудничество с Санкт-Петербургским горным университетом", – сказал Гударзи.

По словам советника, создание консорциума находится в процессе и пока не достигло финальной стадии. Принять участие в партнерской программе смогут студенты магистратуры и аспиранты обеих стран, а соглашение о сотрудничестве может включать в себя программы стажировки и практической подготовки в университете-партнере длительностью один-два

месяца.

Как подчеркнул Гударзи, работа консорциума будет связана с обменом студентами и преподавателями, а также с совместными образовательными и научными программами, при этом информация о студентах-участниках будет предоставляться профильным компаниям для дальнейшего трудоустройства выпускников.

Он отметил, что проблем с признанием дипломов в обеих странах нет, так как правительства России и Ирана готовятся подписать в ближайшем будущем всеобъемлющее соглашение, согласно которому документы, полученные в высших учебных заведениях, признаваемых министерствами образования двух стран, будут взаимозачитываться.

Гударзи пояснил, что существующее на данный момент соглашение между Санкт-Петербургским горным университетом и Ширазским университетом охватывает такие сферы, как обмен студентами и преподавателями, регулярное проведение онлайн-встреч преподавателей двух университетов. Кроме того планируется реализация частей соглашения, касающаяся проведения совместных исследований и публикации совместных статей.

Директор отдела представительства иранских университетов Санкт-Петербургского горного университета Хамед Джафарпур рассказал, что соответствующий отдел был открыт в университете в декабре 2022 года по инициативе ректора Владимира Литвиненко. По словам Джафарпура, цель создания этого отдела – "расширение сотрудничества с лучшими университетами Ирана, в особенности в сфере таких приоритетных специализаций, как нефть и газ, горное дело, электронная инженерия и других специализаций, имеющих приоритет для обеих стран".

Санкт-Петербургский горный университет основан в 1773 году и является первым высшим техническим учебным заведением в России. В настоящее время – это один из самых крупных

университетов в сфере горного дела.